

## СТАНОВИЩЕ

от доц. Галина Янкова Терзиева дп

### Научна специалност/-и:

„Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията”

“Теория на възпитанието и дидактиката”

Университет „Проф. д-р Асен Златаров”- Бургас,

Факултет по обществено здраве и здравни грижи,

ръководител на катедра „Здравни грижи”

**Относно:** конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по Научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.4. Обществено здраве, допълнителна квалификация магистър „Управление на здравните грижи“, обявен в ДВ, бр. 87/19.10.2021г.

В конкурса единствен кандидат е Варвара Андонова Панчева дм - главен асистент в катедра „Рехабилитационна и морска медицина“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“.

### I. Общо описание на представените материали по конкурса

Представената от Варвара Панчева дм документация за участие в конкурса (пълнен комплект материали на електронен носител) е добре подредена и съдържа всички необходими документи за заемане на академичната длъжност „доцент“, в съответствие с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас. Документацията отразява в пълен обем научното и професионално развитие на кандидата и дава възможност за обективна оценка.

### II. Анализ на кариерния профил на кандидата:

#### 1. Образование и обучение:

Гл. ас. Варвара Андонова Панчева дм завършва през: 1985г. ИПЗКССО, гр. Бургас специалност „Медицинска сестра“ – общ профил; 1995г. Медицински колеж-Бургас, полувисше медицинско образование, специалност „Медицинска сестра“; 2003г. придобива ОНС Бакалавър, специалност “Стопанско управление“ със специализация Здравен мениджмънт“; 2009г. Магистър „Здравен мениджмънт“; 2011г. Магистър „Управление на здравните грижи“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“.

2019г. – МУ, София – образователна и научна степен „доктор“, (диплома № 730-Д/25.06.2019 г.), професионално направление 7.4. Обществено здраве, Научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ на тема „Интегративен модел за контрол на захарния диабет и превенция на неговите усложнения“.

Представя 4 (четири) Сертификата от следдипломно обучение.

## **2. Професионално развитие:**

От 1994 до 1989 г. Варвара Панчева е заемала длъжността Медицинска сестра в МБАЛ- Бургас) и в Хипотрофично отделение в Дом „Майка и дете“; старша медицинска сестра в ДКЦ и главна медицинска сестра в Медицински център.

## **3. Академично развитие:**

- Гл. ас. В. Панчева има 25 години преподавателски стаж: от 02.10.1995г. тя заема академичните длъжности преподавател, асистент и към момента е главен асистент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

## **4. Комплексна оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност**

Приложена е Авторска справка за научно консултиране и наставничество на студенти, стажанти и дипломанти:

\*д-р Панчева участва в провеждането на клинична практика и преддипломен стаж на студентите в специалност „Медицинска сестра“;

\*посочва Списък за Научно консултиране на студенти за участие с доклади в Студентски научни сесии – 3 бр.;

\* провежда лекционни курсове и учебно-практически занятия в специалностите „Медицинска сестра“, „Акушерка“ и „Лекарски асистент“, ОКС „Бакалавър“, в ОКС „Професионален бакалавър“, специалност „Рехабилитатор“ и в специалност на ОКС „Магистър“;

\*участва в авторски колектив на над 20 броя учебни програми за различни специалности,

\*

външен лектор е в СУ “Иван Вазов“, гр. Бургас - паралелка от професионално направление

„Училищен образователен център“ ЦПО «СПА Академия Приморец»

Приложена е справка за осигурена учебна заетост през последните 6 години.

Д-р Панчева е разработила учебни материали и ресурси по дисциплините, по които преподава. Дългогодишният ѝ педагогически опит е свързан с приноси с научно-теоретичен, методичен и практико-приложен характер в процеса на обучение.

## **5. Административни отговорности:**

Д-р Панчева е член на Общото събрание на Факултета по обществено здраве и здравни грижи; била е Зам. директор на Медицински колеж за периода 2000-2008г.; член е на Комисията по качество; Комисия по атестация; в Комисии за акредитационни процедури и следакредитационен контрол; Комисии за изготвяне на учебна документация; Научен секретар на ОС на ФОЗЗГ, на ФС на ФОЗЗГ и на Катедра „Рехабилитационна и морска медицина“

## **6. Членство в научни организации:**

1. Член на Българско научно дружество по обществено здраве.

## **III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие:**

### **a. Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност**

Д-р Варвара Панчева дм представя значителна по обем научна продукция с широк тематичен обхват на актуални и значими проблеми в областта на общественото здраве и здравните грижи и са изцяло по специалността на обявения конкурс.

Авторската справка включва над 77 научни труда, публикации, участия в научни форуми и изследователски проекти.

В конкурса участва с научна продукция, обхващаща 31 научни труда:

1. Две самостоятелни монографии;
2. 26 публикации в пълен текст, от които: 6 самостоятелни, в 10 първи автор, 18 в международни издания, 2 на английски език. Всички издания са с научно рецензиране и индексирани.

- **УЧЕБНИЦИ, РЪКОВОДСТВА, УЧЕБНИ ПОМАГАЛА** – 3 бр.

Едно учебно пособие в съавторство с 50 % участие (7 теми)

Едно практическо ръководство в съавторство с 25 % участие (3 теми)

Електронен курс за студенти от специалност медицинска сестра – лекционен онлайн курс за нуждите на обучението по „Философия и въведение на сестринските грижи“

**Представените трудове са в следните направления:**

1. Промоция на здравето и профилактика на заболяванията - превенция на социално – значими заболявания и профилактика на усложненията им, обучение и информирана здравна грамотност на пациентите и тяхното обкръжение;
2. Интегрирани медико – социални грижи за хора с хронични заболявания;
3. Качество на здравните и на сестринските грижи
4. Качество на медицинското образование и на професионалната подготовка на професионалистите по здравни грижи;
5. Здравен мениджмънт и управление на здравните грижи.

**б. Научна активност:**

- Участия в национални и международни форуми в България – 2 на брой;
- Участие в научни форуми в чужбина – 17.

- **Участие в изпълнение и ръководство на проекти:**

Д-р В. Панчева предоставя информация за участие в 14 проекта, от които 4 на МОМН по ОП „Развитие на човешките ресурси“ и в 10 университетски изследователски проекти.

**IV. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература:**

Варвара Панчева дм коректно представя брой цитирания (без автоцитирания). Забелязани са 29 цитата, от тях 13 в монографии и колективни токове с научно рецензиране.

**V. Критични бележки – нямам.**

**VI. Лични впечатления**

Познавам гл. ас. Варвара Панчева дм като добър и коректен колега. Тя последователно в годините развива своя преподавателски и изследователски опит и закономерно постига своите резултати.

**VII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели, съгласно регламента за заемане на академична длъжност „доцент“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас**

За настоящия конкурс Варвара Панчева дм представя научна продукция в обем, който изпълнява задължителните условия и значително надвишава задължителните количествени критерии и наукометрични показатели, съгласно таблицата за Минимални изисквани точки по групи показатели за заемане на академична длъжност „доцент” в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас, Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.4. Обществено здраве, „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

### **VIII. Заключение**

В резултат на гореизложеното давам своята положителна оценка и убедено предлагам на членовете на Научното жури да присъдят академичната длъжност „доцент” на Варвара Андонова Панчева дм по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.4. Обществено здраве

10.02.2022г.

Изготвил становището:

доц. Галина Терзиева дп